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Pöytäkirjan tarkastajat:

Tekninen lautakunta

Aika  12.04.2016 klo 18:00 - 19:56

Paikka  Kaupungintalo II-krs, kokoushuone

Osallistujat

Nimi Klo Tehtävä
Läsnä Väli-Torala Tapio 18:00 - 19:56 puheenjohtaja

Kantanen Pekka 18:00 - 19:56 varapuheenjohtaja
Harttunen Heljä 18:00 - 19:56 jäsen
Jokinen Päivi 18:00 - 19:56 jäsen
Kekkonen Kauko 18:00 - 19:56 jäsen
Ketomäki Kristiina 18:00 - 19:56 jäsen
Mattila Kristiina 18:00 - 19:56 jäsen
Vesikko Tuomo 18:00 - 19:56 jäsen
Jaakkola Ilkka 18:00 - 19:47 kh:n edustaja
Pesonen Tapio 18:00 - 19:56 esittelijä
Nieminen Marjo 18:00 - 19:56 pöytäkirjanpitäjä

Muu Kuivalainen Katri 18:00 - 18:41 kaavoitusarkkitehti, asiantuntija § 42
Poskela Juha 18:00 - 19:34 kaavoitusarkkitehti, asiantuntija §:t

42-44
Matteinen Ari 18:00 - 19:56 rakennuspäällikkö

Poissa Mattila Ilkka jäsen
Ahvenainen Kari Ilkka Mattilan varajäsen
Hildén Raili kh:n puheenjohtaja
Teittinen Jussi kaupunginjohtaja

Laillisuus ja Päätös: Kokous todettiin laillisesti koolle kutsutuksi ja päätös-
päätösvaltaisuus valtaiseksi.

Käsitellyt asiat  41 - 57

Pöytäkirjan 
tarkastus Päätös: Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Kristiina Mattila ja Tuomo

Vesikko.
__________________________________________________________________________

Pöytäkirjan
allekirjoitus ja Tapio Väli-Torala  Marjo Nieminen
varmennus puheenjohtaja  pöytäkirjanpitäjä

Pöytäkirjan      .    .2016       .    .2016
tarkastusaika ja
allekirjoitukset
  Kristiina Mattila  Tuomo Vesikko
  pöytäkirjantarkastaja  pöytäkirjantarkastaja
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirja yleisesti  Konsernihallinnon
nähtävillä  asianhallintakeskuksessa  20.04.2016

Todistaa  Hallintopäällikkö  Marjo Nieminen
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Tekninen lautakunta § 41 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokouksen asioiden käsittelyjärjestyksen hyväksyminen

Tekla 12.04.2016 § 41

Ehdotus: Teknisen toimen johtaja (TP): Tekninen lautakunta päättää hy väk-
syä esityslistan tämän kokouksen asioiden käsittelyjärjestykseksi.

Päätös: Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto
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Tekninen lautakunta § 42 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Torin yleissuunnitelma, keskustan valaistuksen yleissuunnitelma ja ydinkeskustan
liikennesuunnitelma

70/10.02.03/2016, 981/10.03.01.01/2016, 982/10.03.01.01/2016

Tekla 12.04.2016 § 42
Teknisen lautakunnan pöytäkirjassa 22.9.2015 § 103 on asiasta
seu raa vaa:

Tekla § 103 Valmistelija: kaavoituspäällikkö Marko Luukkonen,
 puh. 03-849 3240, etunimi.sukunimi@heinola.fi

  Heinolan keskustan toivotaan olevan jatkossakin palveleva ja vilkas
lii ke kes kus, innostava tapahtumapaikka ja viihtyisä elinympäristö.
Elä vä kaupunkikeskusta edellyttää kaupungin yleisten alueiden laa-
tu ta son jatkuvaa ylläpitoa ja kehittämistä.

 Keskustan katuympäristön parantamiseksi laadittiin vuonna 1999
Ydin kes kus tan yleissuunnitelma, jota tarkistettiin vuonna 2001. Kes-
kus tan katujen yleispiirteiset katusuunnitelmat, joiden mukaisesti
kes kus tan kaduilla on toteutettu joitakin parannuskohteita, ovat vuo-
del ta 2003. Tarkemman suunnittelun lisäksi on esitetty erilaisia vi-
sioi ta toriympäristön suunnittelusta. Kun edellisestä tarkemmasta
suun nit te lu vai hees ta on kulunut yli 10 vuotta, nähdään tarpeelliseksi
tar kas tel la suunnitelmia nykytilanteen valossa ja laatia ydin kes kus-
ta-alu eel le toteutukseen tähtäävä yleisten alueiden yleis suun ni tel-
ma.

 Torin ympäristön yleissuunnitelma tulee ohjaamaan to teu tus suun nit-
te lua sekä kunnossapidon ja rakentamisen määrärahojen koh den ta-
mis ta. Yleissuunnitelman taustasuunnitelmina laaditaan keskustan
lii ken ne suun ni tel ma, valaistuksen yleissuunnitelma sekä opas tus-
suun ni tel ma.

 Suunnittelun tavoitteena on toriympäristö, joka on viihtyisä, toimiva,
tur val li nen, sosiaalisesti kestävä, liike-elämän toimintaedellytyksiä
tu ke va ja helposti saavutettava. Tavoitteena on kehittää nykyistä to-
ri ym pä ris töä vetovoimaisemmaksi säilyttäen ja vahvistaen paikan
hen keä.

 Torin ja siihen liittyvien katualueiden kehittämistarpeet ja yleiset ta-
voit teet lähtökohtana on suunnittelun luonnosvaiheessa päädytty
seu raa viin perusratkaisuihin:

1. Kahvila Tori kunnostetaan.
2. Vanha toripalvelurakennus puretaan ja torialueelle ra ken ne-

taan uusi toripalvelurakennus, jonka tilaohjelma tarkentuu
suun nit te lun kuluessa.

3. Torilla sijaitsevat autopaikat korvataan lisättävillä ka dun var si-
pai koil la.
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Tekninen lautakunta § 42 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

4. Torille rakennetaan kiinteä esiintymislava.
5. Esteettömyyteen kiinnitetään huomiota vähentämällä pen sas-

is tu tuk sia ja reunakiviä.
6. Torille lisätään kukkaistutuksia.
7. Ydinkeskustan valaistusta parannetaan.
8. Oleskelu- ja levähdyspaikkoja lisätään huomioiden eri käyt tä jä-

ryh mät.
9. Suunnittelualueen kadut jäsennöidään liikennesuunnitelman

osoit ta mal la tavalla.
10. Pyörille osoitetaan paikoitustilaa.
11. Rantaan johtavien pysäköintialueiden julkista luonnetta py ri-

tään lisäämään.
12. Torille osoitetaan paikka mahdolliselle ympäristötaideteokselle.
13. Torin pinnat uusitaan, materiaalina käytetään luonnon kiveä.

 Yleissuunnitelmatason suunnittelutyö tehdään taustaselvityksiä ja
–suun ni tel mia lukuun ottamatta kaupungin omana työnä.

Ehdotus: Teknisen toimen johtaja (TP): Tekninen lautakunta päättää, että to-
rin yleissuunnitelma laaditaan ja hy väk syy laaditun luonnoksen
suun nit te lun pohjaksi.

Päätös:  Suunnitteluarkkitehti Katri Kuivalainen oli kokouksessa asian tun ti ja-
na.

 Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Tiedoksianto:  Kopio teknisen toimen johtaja
  rakennuspäällikkö
  kaavoituspäällikkö
  suunnitteluarkkitehti
 ----------

Tekla Valmistelija: kaavoitusarkkitehti Katri Kuivalainen, puh. 044
7694370,

 etunimi.sukunimi@heinola.fi

 Torin ja keskustan katuverkon yleissuunnitelman tarkoitus on Hei no-
lan keskustan yleisten alueiden kokonaisvaltaisen suun nit te lun ajan-
mu kais ta mi nen. Yleissuunnitelmassa esitetään toi men pi tei tä, joilla
voi daan kohentaa keskustan yleisten alueiden laa tua. Suunnittelu
pe rus tuu aiemmin tehtyihin suunnitelmiin ja yleis kaa vaan sekä ny ky-
ti lan analyyseihin. Tärkeimpinä ta voit tei na suunnittelussa on ollut
kes kus tan viihtyisyyden lisääminen, käyt tä jä ryh mit täi set pal ve lu tar-
peet sekä kaupan toi min ta edel ly tys ten tukeminen. Yleis suun ni tel-
maa laadittaessa etsittiin mah dol li suuk sia ja ratkaisumalleja ta voit-
tei den saavuttamiseksi.

Yleissuunnitelman taustatyönä laaditussa Heinolan keskustan lii ken-
ne suun ni tel mas sa on vuoden 2001 liikennesuunnitelma päi vi tet ty
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Tekninen lautakunta § 42 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

vas taa maan tämän päivän näkemystä katuverkon ke hit tä mis tar peis-
ta, painottaen käyttäjäryhmittäisiä pal ve lu ta so tar pei ta. Yhtenä lii ken-
ne suun ni tel man kehittämiskohteena on tut kit tu keskustan S-mar ke-
tin laajentumismahdollisuuksia Sa von tien katualueelle ja tämän vai-
ku tuk sia keskustan lii ken ne ver kol le. Liikennesuunnitelma vii meis tel-
tiin pohjautuen alus ta vis ta vaihtoehdoista valittuun tiiviin syöt tö ke-
hän katuverkkoon, jos sa Savontien säilytetään kaksisuuntaisena.
Yleis suun ni tel ma antaa Savontielle ratkaisumallin sekä nykyisellä
ka tu le vey del lä että korttelialueen 3-4 metrin laa jen nuk sel-
la.Korttelilaajennus voidaan toteuttaa myös kadun pe rus kor jauk sen
jäl keen korvaamalla kadunvarsipaikoitus muilla pai koi tus rat kai suil-
la.Kunnallisteknisten laitteiden sijoittelussa huo mioi daan mah dol li-
nen tuleva laajennus.

Samanaikaisesti toriympäristön yleissuunnittelun ja lii ken ne suun nit-
te lun päivityksen kanssa on laadittu myös Heinolan va lais tuk sen
yleis suun ni tel ma. Heinolan keskustan valaistusta kan nat taa kehittää
ko ko nais val tai ses ti ja valaistuksen yleis suun ni tel man tarkoitus on
toi mia ohjaavana suunnitelmana tar kem pia toteutussuunnitelmia
laa dit taes sa. Kaupungin va lais tus tek niik ka on tullut käyttöikänsä
pää hän ja valaisinten uu si mi nen on lähivuosina ajankohtaista. Va-
lais tuk sen yleis suun ni tel man konseptina on puistojen ketju ja ih mi-
sen mittakaavalla jä sen öi ty keskusta. Valaistussuunnittelu on yhteen
so vi tet tu lii ken ne suun nit te lun kanssa.

Yleissuunnitelmassa esitetään katutilojen jäsentelyä katujen pal ve lu-
roo lien näkökulmasta. Pääkatuna toimii Siltakatu, kes kus tan syöt tö-
ka tui na Kauppakatu, Savontie, Lampikatu ja Vir ta ka tu, pie ni mit ta-
kaa vai si na asiointikatuina Torikatu, Koulukatu ja Kirkkokatu. Pyö räi-
ly-yh teyk siä parannetaan muodostamalla uu si keskustan läpi kul ke-
va yhteys Sa von tiel le.Ympäristötavoitteena on huoliteltu ja viihtyisä
ka tu ti la. Ka tu ti lo jen kaupunkikuvallisen ilmeen perustana on Kes kus-
tan laa tu kä si kir ja sekä liikkumisympäristön asiakaslähtöisyys, kes-
kus tan vilkkaan yleisilmeen säilyttäminen.Kävely-ympäristön laatua
tue taan luonnonkivipinnoitteen käytöllä torilla ja betonikivillä ki ve tyil lä
ja luonnonkivikorostuksilla viimeistellyillä jal ka käy tä vil lä.

Torin kunnostuksen lähtökohtana on, että torin roolia kaup pa paik ka-
na ja tapahtumien näyttämönä korostetaan ja yhteyttä ran ta puis toon
py ri tään mahdollisuuksien mukaan pa ran ta maan.Toritilaa avataan
enem män ympäröiviin katutiloihin. Torin pin nat uusitaan laadukkailla
ma te ri aa leil la ja torille rakennetaan esiin ty mis la va. Kadunkalusteet
ja valaistus uusitaan. Kahvila To ri kunnostetaan ja vanha to ri pal ve lu-
ra ken nus puretaan. To ri pal ve lut, taksiasema ja yleiset wc-tilat tar vit-
se vat purettavia ti lo ja korvaavan, torilla sijaitsevan uuden ra ken nuk-
sen, joka ra ken ne taan torin kaakkoiskulmaan Torikadun varteen.
Uu den ra ken nuk sen rakentaminen vaatii torialueen asemakaavan
muut ta mis ta. Asemakaavan muutos on vireillä.
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Tekninen lautakunta § 42 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Yleissuunnitelma tukeutuu kunnallistekniikan uusimistarpeiden osal-
ta olemassa oleviin selvityksiin sekä silmämääräiseen ha vain noin-
tiin. Toteutussuunnitteluvaiheessa on arvioitava li sä sel vi tys tar peet.

Yleissuunnitelmatason suunnitelmat toimivat ohjeena to teu tus suun-
ni tel mien laadinnalle. Hyväksyttävä yleissuunnitelma on kui ten kin to-
teu tus suun nit te lua siten sitova, että siitä voidaan poi ke ta vain to teu-
tus suun nit te lu vai hees sa ilmenneestä, pe rus tel lus ta syystä.

Torin ja keskustan katuverkon yleissuunnitelma, Heinolan lii ken ne-
suun ni tel ma sekä Heinolan valaistuksen yleis suun ni tel ma asetetaan
jul ki ses ti nähtäville torin asemakaavan muu tok sen val mis te lu vai-
heen nähtävillä olon yhteydessä. Palautteen mää räs tä ja laadusta
riip puen tarpeelliset muutokset tehdään tar kis ta mal la yleis suun ni tel-
maa tai siihen liitettävällä erillisellä liit teel lä, joka huomioidaan to teu-
tus suun nit te lus sa.

Torin ja katujen kunnostustoimien vaihteistuksessa esitetään, et tä
työt aloitetaan torilta sekä Kaivokadulta. Torisuunnitelman ja to ri pal-
ve lu ra ken nuk sen rakennussuunnitelman laadinta on syy tä aloittaa
he ti, jotta erittäin huonokuntoinen to ri pal ve lu ra ken nus voidaan kor-
va ta vuonna 2017 uudella. Kaivokadulla on kes kus tas sa merkittävä
ima gol li nen rooli joukkoliikennekatuna ja kadun kaupunkikuvallinen
il me on nykyisellään heikko. Kes kus tan valaistuksen uudistaminen
teh dään katujen muu tos töi den yhteydessä.

Yleissuunnitelmaa hyväksyttäessä on tärkeää, että samalla si tou du-
taan edistämään hankkeen toteutussuunnittelua ja to teu tus ta.

  Esityslistan liitteet 1
- Torin ja keskustan katuverkon yleissuunnitelman liitteineen
- Heinolan keskustan liikennesuunnitelma
- Heinolan valaistuksen yleissuunnitelma

Ehdotus: Teknisen toimen johtaja (TP): Tekninen lautakunta hyväksyy To rin ja
kes kus tan katuverkon yleissuunnitelman, Heinolan lii ken ne suun ni-
tel man sekä Heinolan valaistuksen yleissuunnitelman. Yk si tyis koh-
tai sen rakennussuunnitelman laadintaa jatketaan yleis suun ni tel mis-
sa esitettyjen ratkaisujen pohjalta.

Tekninen lautakunta lähettää yleissuunnitelmat tiedoksi kau pun gin-
hal li tuk seen.

Päätös:  Merkittiin, että kaavoitusarkkitehdit Katri Kuivalainen ja Juha Pos ke la
olivat teknisessä lautakunnassa kuultavana tämän asian kohdalla.
Kuu le mi sen jälkeen Katri Kuivalainen poistui kokoushuoneesta.

 Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.
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Tekninen lautakunta § 42 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Muutoksenhaku: valitusosoitus, hallintovalitus

Tiedoksianto:  Kopio rakennuspäällikkö
  ma. kaavoituspäällikkö
  kaavoitusarkkitehti Katri Kuivalainen 
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Tekninen lautakunta § 43 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Heinolan kaupungin lausunto Päijät-Hämeen maakuntakaavasta

466/10.02.00/2016

Tekla 12.04.2016 § 43 Valmistelija: kaavoitusarkkitehti Juha Poskela, puh. 044 7694367,
 etunimi.sukunimi@heinola.fi

 Päijät-Hämeen maakuntakaavaehdotus 13.4.2015 on korjattu lai tet-
ta vak si uudelleen nähtäville. Päijät-Hämeen liitto pyytää lausuntoa
kor ja tus ta maakuntakaavaehdotuksesta. Liitto ilmoittaa, että uutta
lau sun toa ei ole tarpeen antaa, jos keväällä 2015 ehdotukseen
an net tu lausunto on edelleen näkemystemme mukainen. Maa-
kun ta kaa van kartan, merkintöjen ja määräysten sekä kaa va se los tuk-
sen ja sen liiteosan teknisluonteiset virheet on korjattu ja kaa va-ai-
neis toon on tehty seuraavia Heinolaa koskevia korjauksia lau sun to-
jen ja muistutusten sekä 26.10.2015 pidetyn viranomaisneuvottelun
pe rus teel la:

 - vähittäiskaupan laskennalliset mitoitukset on tarkistettu ottamalla
huo mi oon Lahden ja Nastolan sekä Hollolan ja Hämeenkosken kun-
ta lii tok set sekä vähittäiskaupan ostovoiman siirtymä kaupan las ken-
nal li sen mitoituksen määrittelyssä

 - kaupan enimmäismitoitukset ja seudullisesti merkittävän kaupan
ala ra jo jen määritykset on korjattu kaavamääräyksiin em. las ken nal li-
seen mitoitukseen perustuen

 - turvallisuus- ja kemikaaliviraston (TUKES) esittämät Tkem –mer-
kin tö jen yhden alueen poisto, Versowoodin alueen sijainnin tar kis ta-
mi nen ja Heinolan Flutingtehtaan uuden alueen merkintä ja vas taa-
vat konsultaatiovyöhykkeiden tarkistukset on tehty

 - uusi kehittämisenkohdealue kk12 on lisätty Heinolan Kos ken saa-
ren ympärille ja vastaavat lisäykset muihin kaava-asiakirjoihin

 - Heinolan ja Vierumäen välinen uusi voimalinja -merkintä päivitettiin
voi ma lin ja mer kin näk si

 - käytöstä poistettu tai poistuva jätteenkäsittelyalue -merkinnän
suun nit te lu mää räyk seen lisättiin maininta terveysriskeistä

 - kaavaselostuksen liiteosaan lisättiin liitekartta, jossa näkyy kaikki
käy tös tä poistuneet kaatopaikat

 - ampumaratojen ja moottoriurheilukeskusten merkintöihin lisättiin
suun nit te lu mää räys haittojen lieventämisestä

  - kaavaselostukseen lisättiin tekstiä pohjavesien suo je lu suun ni tel-
mis ta

 - lisätty uusi otsake merkintöihin ja määräyksiin koskien kult tuu ri ym-
pä ris töä ja maisemaa

 - tarkennettu kaavakartan alaosassa olevaa ”Merkinnät ja mää räyk-
set” – tekstejä kulttuuriympäristön ja maiseman osalta

 - poistettu muinaismuistoja koskeva lausuntopyyntöasia
 - yhteenveto selvityksistä ja muista käytetyistä lähteistä – osioon li-

sät ty väliotsikko ”kulttuuriympäristö ja maisema” ja koottu sen alle ai-
he pii riä koskevat selvitykset ja käytetyt lähteet

 - lisätty liiteosaan luettelo maakunnallisesti arvokkaista maisemista
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Tekninen lautakunta § 43 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

 - lisätty liiteosaan luettelo maakunnallisesti arvokkaista kult tuu ri ym-
pä ris töis tä

 - tarkistettu ja muutettu liitteiden otsikointia
 - tarkistettu metsähallituksen virkistysaluerajausta SL 325 Heinolan

Paist jär ven alueella
 - Heinolan Läpiän purolehdon S7 suojelualuevarausta on pie nen net-

ty

 Heinolan kaupungin 14.3.2015 päivätystä ehdotuksesta antamassa
lau sun nos sa esitettyjä seikkoja on otettu huomioon ja niihin on an-
net tu vastineet, joiden perusteella on tehty muutoksia uuteen maa-
kun ta kaa va eh do tuk seen. Lausunnosta annetut vastineet ovat liit tee-
nä.

  Esityslistan liitteenä 2 Heinolan lausunnon vastineet.

Ehdotus: Teknisen toimen johtaja (TP): Tekninen lautakunta toteaa, että Hei-
no lan kaupungin antaman lausunnon sisältö Päijät-Hämeen maa-
kun ta kaa va eh do tuk seen (13.4.2015) on edelleen kaupungin ta voit-
tei den ja näkemyksien mukainen ja kaupungilla ei ole lisättävää an-
net tuun lausuntoon. Näin ollen Heinolan kaupungilla ei ole lau sun to-
pyyn nön mukaisesti tarvetta antaa uutta lausuntoa korjatusta maa-
kun ta kaa va eh do tuk ses ta.

Päätös:  Merkittiin, että ma. kaavoituspäällikkö Juha Poskela oli teknisessä
lautakunnassa kuultavana tämän asian kohdalla.

 Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto

Tiedoksianto: Kopio  Päijät-Hämeen liitto
    ma. kaavoituspäällikkö
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Tekninen lautakunta § 44 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Ranta-asemakaava 60/Rak Niemelä

64/10.02.04/2016

Tekla 12.04.2016 § 44 Valmistelija: ma. kaavoituspäällikkö Juha Poskela, puh. 044
7694367, etunimi.sukunimi@heinola.fi

Ranta-asemakaavan vireilletulo. Osallistumis- ja ar vioin ti suun-
ni tel ma sekä luonnosaineisto tiedoksi

 Maanomistaja hakee omistamansa tilalle 402-2-159 / NIEMELÄ
ran ta-ase ma kaa van laadintaa. Kaavaa laatimaan maanomistaja on
pal kan nut Insinööritoimisto Alpo Leinonen Oy / Alpo Leinosen.
Suun nit te lu alue sijaitsee Kannusjärven ranta-alueella. Ran ta-ase-
ma kaa val la pyritään käyttämään Niemelän tilan RN:o 2:159 ran ta ra-
ken nus oi keus. Muu osa merkitään maa- ja metsätalousalueeksi, jol-
la ei ole rakennusoikeutta.

 Tavoitteena on kaavoittaa kolme lomarakennuspaikkaa, yksi ole-
mas sa oleva ja kaksi uutta.

 Selostuksen mitoituksen mukaan kyseisellä tilalla on Kannusjärvelle
520 m muunnettua rantaviivaa, joka tuottaa Heinolan kaupungin voi-
mas sa olevan rantamitoitusperiaatteiden mukaan (6 rrp/mrv-km) las-
ken nal li ses ti 3,12 rantarakennuspaikkaa.

 Johtosäännön mukaisesti maankäyttöosaston osastopäällikkö vas-
taa kaupungin osalta MRL:n 62 §:n ja 64 §:n mukaisista kaa voi tus-
me net te lyyn liittyvistä toimenpiteistä eli kaavan aloitus- ja val mis te lu-
vai heis ta; valmisteluvaiheen kuulemisesta (vuorovaikutus val mis te-
lus sa) päättää maankäyttöosaston osastopäällikkö. Val mis te lu vai-
hee seen ja vuorovaikutukseen kuuluvat mm. aineiston (luonnos)
näh tä vil le asettaminen, mielipiteiden ja mahdollisten lausuntojen
pyy tä mi nen sekä tiedottaminen.

  Esityslistan liitteenä 3
 - osallistumis- ja arviointisuunnitelma
 - 60/RAK Niemelä ranta-asemakaavaluonnos, selostus sekä se los-

tuk sen liiteaineisto.

Ehdotus: Teknisen toimen johtaja (TP): Tekninen lautakunta päättää aloittaa
60/RAK Niemelä ranta-asemakaavan laadinnan ja merkitä osal lis tu-
mis- ja arviointisuunnitelman sekä ranta-asemakaavaluonnoksen ai-
neis toi neen tiedoksi.

Päätös:  Merkittiin, että ma. kaavoituspäällikkö Juha Poskela oli teknisessä
lau ta kun nas sa kuultavana tämän asian kohdalla.

 Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.
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Tekninen lautakunta § 44 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto

Tiedoksianto: Virallinen ote Pentti Piiroinen
   Insinööritoimisto Alpo Leinonen Oy
  Kopio  ma. kaavoituspäällikkö
   kaavoitussihteeri 
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Tekninen lautakunta § 39 08.03.2016
Tekninen lautakunta § 45 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Määrärahan osoittaminen jäähallin valaistusta varten

201/02.02.00/2016

Tekla 08.03.2016 § 39 Valmistelija: teknisen toimen johtaja Tapio Pesonen,
  puh. 03-849 3290, etunimi.sukunimi@heinola.fi

 Hyväksytyssä talousarviossa on Jyrängön siltojen kor jaus suun nit te-
luun ja korjaamiseen va rat tu määrärahaa tälle vuodelle 2.300.000 €.
Teh ty jen kun to tut ki mus ten mukaan eteläisimmän sillan (Jyränkö I)
kor jaus suun nit te lu voi daan aloittaa, mutta pohjoisemman sillan (Jy-
rän kö II) osalta tar vi taan vielä lisätutkimuksia. Lisätutkimukset val-
mis tu vat toukokuun al kuun mennessä, minkä jälkeen voidaan ar vioi-
da tarkemmin, mitä sil lan korjaamiseksi täytyy tehdä. Käytännössä
tä mä tarkoittaa, että Jy rän gön II sillan korjaussuunnitteluun menee
tu le va kesäkausi ja var si nai set korjaustyöt voidaan aloittaa vasta ke-
vääl lä 2017.

 Tälle vuodelle varattu määräraha ei tule kokonaan käytetyksi, joten
mää rä ra has ta voidaan siirtää varoja muiden tarpeellisten kohteiden
to teut ta mi seen. Jäähallin valaistus on uusimisen tarpeessa, sen
kus tan nus ar viok si voidaan arvioida (ei ole vielä suunnitelmia) noin
100.000 € (kaukalo, katsomo ja aulatilat). Mikäli kaupunginvaltuusto
hy väk syy määrärahasiirron huh ti kuun kokouksessaan, ehtinee valot
ti laa maan ja asentamaan kaukalon osalta tulevan ke sän aikana en-
nen jäiden tekemistä. 

Ehdotus: Teknisen toimen johtaja (TP): Tekninen lautakunta päättää esittää
kau pun gin hal li tuk sel le ja edelleen kaupunginvaltuustolle, että tek ni-
sen toimen vuoden 2016 talousarvion investoinnit -osiota muutetaan
seu raa vas ti:

 Katujen, viem. ja vesij. rakentaminen (sitova)

Talousarvio 2016, € Muutos Yhteensä
Tulot 1 100 000 - 1 100 000
Menot 3 840 000 -60 000 3 780 000
Netto 2 740 000 -60 000 2 680 000

Muut sivistystoimen rakennukset (sitova)

Talousarvio 2016, € Muutos Yhteensä
Tulot 900 000 - 900 000
Menot 4 283 500 +60 000 4 343 500
Netto 3 383 500 +60 000 3 443 500

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto
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Tekninen lautakunta § 39 08.03.2016
Tekninen lautakunta § 45 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Jatkokäsittely: kaupunginhallitus

Tiedoksianto:  Kopio Hyytiä Ilpo, Nieminen Matti, Hakulinen Jorma

Tekla 12.04.2016 § 45 Valmistelija: teknisen toimen johtaja Tapio Pesonen,
  puh. 03-849 3290, etunimi.sukunimi@heinola.fi

 Lautakunnan edellisen käsittelyn jälkeen on jäähallin va lais tuk sen
uu si mis ta selvitetty lisää, minkä yhteydessä on selvinnyt, et tä pel-
käs tään kaukalon

 - ns. Mestis-tasoiset valot materiaaleineen ja asennuksineen mak sa-
vat vähintään 90.000 €:sta ylöspäin

 - valoja ei kannata teknisistä ja taloudellisista syistä johtuen hank kia
KVR-han kin ta na, vaan valaistuksen uusiminen on en sin suun ni tel ta-
va ja hankinta sen jälkeen suunnitelmien poh jal ta.

 Edellä olevan perusteella aiemmin käsittelyssä ollut kus tan nus ar vio
on alimitoitettu ja aiottu aikataulu aivan liian kireä sille, et tä kohde
eh dit täi siin suunnittelemaan, kilpailuttamaan ja ra ken ta maan ennen
kau ka lon käyttöönottoa loppukesästä. On pe rus tel tua, että va lais tuk-
sen uusiminen suunniteltaisiin kuluvan vuo den aikana ja uusiminen
vuon na 2017 in ves toin ti mää rä ra ho jen sen salliessa. Arvioitu suun-
nit te lu mää rä ra ha olisi noin 20.000 €.

Ehdotus: Teknisen toimen johtaja (TP): Tekninen lautakunta esittää kau pun-
gin hal li tuk sel le ja edelleen kaupunginvaltuustolle, että tek ni sen toi-
men vuoden 2016 investoinnit-osiota muutetaan seu raa vas ti:

  Katujen, viem. ja vesij. rakentaminen (sitova)

Talousarvio 2016, € Muutos Yhteensä
Tulot 1 100 000 - 1 100 000
Menot 3 840 000 -20 000 3 820 000
Netto 2 740 000 -20 000 2 720 000

Muut sivistystoimen rakennukset (sitova)

Talousarvio 2016, € Muutos Yhteensä
Tulot 900 000 - 900 000
Menot 4 283 500 +20 000 4 303 500
Netto 3 383 500 +20 000 3 403 500

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto

Jatkokäsittely: kaupunginhallitus
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Tekninen lautakunta § 46 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Seminaarin koulurakennuksen purkaminen

978/10.03.00/2016

Tekla 12.04.2016 § 46 Valmistelija: kiinteistöpäällikkö Ilpo Hyytiä, puh. 03-849 3260,
 etunimi.sukunimi@heinola.fi

 Entisen Heinolan naisseminaarin uusi harjoituskoulu on valmistunut
v. 1957 arkkitehti Bertel Saarnion suunnittelemana. Varsinaisen
pää ra ken nuk sen lisäksi tontilla sijaitsee erillinen wc/va ras to ra ken-
nus. Rakennukset sijaitsevat Heinolan kaupungin Seminaarin kau-
pun gin osan korttelin 1 tontilla 12 osoitteessa Maaherrankatu 13.

 Rakennukset ovat museoviraston Valtakunnallisesti merkittävät ra-
ken ne tut kulttuuriympäristöt RKY –luettelossa liitetty Seminaarin alu-
ee seen.

 Museoviraston www-sivuilta:
RKY on Museoviraston laatima inventointi, joka on valtioneuvoston
pää tök sel lä 22.12.2009 otettu maankäyttö- ja rakennuslakiin pe rus-
tu vien valtakunnallisten alueidenkäyttötavoitteiden tarkoittamaksi in-
ven toin nik si rakennetun kulttuuriympäristön osalta 1.1.2010 alkaen.
Val ta kun nal li sia alueidenkäyttötavoitteita koskeva valtioneuvoston
pää tös on tullut voimaan 30.11.2000 ja sen tarkistus 1.3.2009.

 Valtakunnalliseen inventointiin valitut kohteet antavat alueellisesti,
ajal li ses ti ja kohdetyypeittäin monipuolisen kokonaiskuvan maamme
ra ken ne tun ympäristön historiasta ja kehityksestä.

 Alueen asemakaava (AK-250) on vahvistettu 19.10.1978. Siinä ei
ra ken nuk sil le ole asetettu suojelumerkintää.

 Seminaarin koulurakennuksessa toimi koulu aina vuoteen 2014, jol-
loin koulu joutui muuttamaan väistötiloihin sisäilmaongelmien takia.
Si sä il man epäpuhtauksia ja niiden lähteitä oli tätä ennen selvitetty
use aan otteeseen ja sisäilmakorjaukset osoittautuivat niin laajoiksi,
et tä katsottiin parhaaksi siirtyä toistaiseksi väistötiloihin. Kau pun gin-
val tuus to on kokouksessaan 15.6.2015 § 53 hyväksynyt si vis tys toi-
men palveluverkkoselvityksen, jossa mm. päätettiin luopua Se mi-
naa rin koulusta koulukiinteistönä. Rakennus on ollut käyt tä mät tö mä-
nä 1.8.2014 alkaen. 

 Lähivuosien kiireellisten kouluinvestointien määrä on useita kym me-
niä miljoonia euroja muiden kaupungin investointien lisäksi, joten
Se mi naa rin koulun peruskorjaukseen ei ole odotettavissa kor jaus-
mää rä ra haa useisiin vuosiin. Nykyisessä kunnossaan sitä ei voi
käyt tää mihinkään tarkoitukseen. Peruskorjauksen karkea arvio on
3846 kem² x 2100 €/kem² = n. 8,1 M€. Rakennuksen kunto laskee
käyt tä mät tö mä nä nopeasti ja nostaa korjauskustannuksia vielä lisää.
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Tekninen lautakunta § 46 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Ehdotus: Teknisen toimen johtaja (TP): Tekninen lautakunta päättää, että Se-
mi naa rin koulun rakennuksille (k.osa 2, kortt.1, tontti 12) haetaan
pur ku lu pa ja ne puretaan. Perusteina purkamiselle ovat rakennusten
tut ki muk sis sa todetut rakenteelliset vauriot, joista aiheutuvat si sä il-
ma on gel mat ovat tehneet rakennukset käyttökelvottomiksi.

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: oikaisuvaatimusohje, kunnallisasiat
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Tekninen lautakunta § 47 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Sairaalan vuodeosaston ilmanvaihdon saneeraus

153/10.03.02/2016

Tekla 12.04.2016 § 47 Valmistelija: kiinteistöpäällikkö Ilpo Hyytiä, puh. 03-849 3260,
 etunimi.sukunimi@heinola.fi

 Kaupunginhallitus on kokouksessaan 29.10.2015 § 290 vuoden
2016 talousarvioesitystä käsitellessään päättänyt esittää kau pun gin-
val tuus tol le, että vuodelle 2016 lisätään 300.000 € teknisen lau ta-
kun nan esittämän 150.000 €:n määrärahan lisäksi käytettäväksi sai-
raa lan vuodeosaston ilmanvaihdon korjaukseen. Kau pun gin val tuus-
to on hyväksynyt budjettikäsittelyssä kaupunginhallituksen esi tyk-
sen.

 Teknisen lautakunnan alkuperäinen esitys oli, että vuoden 2016
mää rä ra ha oli 150 000 € (suunnittelu) ja vuoden 2017 määräraha  
3 150 000 € (rakennustyö).

 Tällä hetkellä vuodeosasto sijaitsee sairaalan pohjoissiiven (H-osa)
II-ker rok ses sa. Sitä osaa sekä osia F ja G palvelee kaksi il man vaih-
to ko neik koa, jotka molemmat koneikot yhdessä palvelevat kaikkia
kol mea osastoa.

 Käytännössä yhden osaston ilmanvaihdon uusiminen on mah do ton-
ta suorittaa siten, että muut osastot jäisivät toimimaan vanhojen il-
man vaih to ko nei den piiriin.

 Tehdyn esiselvityksen mukaan kaikki vanhat kanavistot joudutaan
pur ka maan, koska ne ovat liian pienet nykyisille määräyksille. Il man-
vaih don uusiminen F-, G- ja H-osille tarkoittaa käytännössä sitä, että
ko. tilat on tehtävä kokonaisuudessaan samanaikaisesti ja tiloista on
siir ryt tä vä väistötiloihin. Saneeraukseen liittyy ilmanvaihtotöiden li-
säk si huomattava määrä rakennus- ja sähköteknisiä töitä.

 Edellä esitettyyn perustuen alkuperäinen teknisen lautakunnan esit-
tä mä sairaalan korjauksen määrärahajako on saneerauksen to teu-
tuk sen kan nal ta ainoa toimiva vaihtoehto.  

Ehdotus: Teknisen toimen johtaja (TP): Tekninen lautakunta päättää esittää
kau pun gin hal li tuk sel le ja edelleen kaupunginvaltuustolle seuraavan
mää rä ra ha muu tok sen vuosien 2016 ja 2017 talousarvioiden in ves-
toin ti osiin koskien terveydenhuollon rakennuksia:

 TERVEYDENHUOLLON RAKENNUKSET * (sitova)

 Talousarvio 2016, €         Muutos Yhteensä
Tulot       -      -       -

 Menot  450 000 -300 000  150 000
 Netto  450 000 -300 000  150 000
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Tekninen lautakunta § 47 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

 TERVEYDENHUOLLON RAKENNUKSET * (sitova)

        Talousarvio 2017, €         Muutos Yhteensä
 Tulot       -       -         -

Menot  2 850 000    +300 000 3 150 000
 Netto  2 850 000    +300 000 3 150 000

Päätös:  Jäsen Pekka Kantanen esitti jäsenen Kristiina Ketomäen kan nat ta-
ma na, että pykälä palautetaan valmisteluun, jonka puitteissa kar toi-
te taan lisää vaihtoehtoja ilmanvaihdon parantamiseksi, kartoitetaan
mah dol li suu det ilmalämpöpumppujen käyttämiseen mahdollisen
kuu muu den poistamiseksi sekä kysytään ko. osaston henkilöstöltä
mil lai sia ongelmia ilmastoinnissa on.

 Puheenjohtaja totesi, että jäsen Pekka Kantanen on tehnyt teknisen
toi men johtajan päätösehdotuksesta poikkeavan kannatetun esi tyk-
sen, joten asiasta on äänestettävä. Puheenjohtaja esitti, että tar vit ta-
va äänestys toimitetaan nimenhuutoäänestyksenä niin, että ne, jotka
kan nat ta vat teknisen toimen johtajan ehdotusta, äänestävät Jaa, ja
ne, jotka kannattavat jäsen Pekka Kantanen tekemää ehdotusta ää-
nes tä vät Ei. Äänestysmenettelyehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

  Suoritetussa äänestyksessä annettiin
  1 Jaa-ääntä (Kekkonen)
  7 Ei-ääntä (Kantanen, Harttunen, Jokinen, Ketomäki, Mattila K., Ve-

sik ko, Väli-Torala)

  Puheenjohtaja totesi teknisen lautakunnan äänin 7 vastaan 1 hy väk-
sy neen Pekka Kantasen tekemän esityksen asiassa.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto
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Tekninen lautakunta § 48 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Oikaisuvaatimus / Ulla Lahtela

835/03.06.02/2016

Tekla 12.04.2016 § 48 Valmistelija: rakennuspäällikkö Ari Matteinen, puh. 03-849 3210,
 etunimi.sukunimi@heinola.fi

  Ulla Lahtela on tehnyt asiamiehen välityksellä oikaisuvaatimusajan
puit teis sa oikaisuvaatimuksen katumestarin viranhaltijapäätöksestä
(muu yleispäätös 7.3.2016, 1 §), jolla katumestari hylkäsi Lahtelan
va hin gon kor vaus vaa teen 7.3.2016. Vahingonkorvausvaade perustui
Lah te lan kaatumiseen15.2.2016 ajoradalla ylittäessään jalan Hei no-
lan kaupungin ylläpitämää katua Puo luk ka tie 2 P-alueen sisäänajon
koh dal la.

 Ulla Lahtela on asiamiehen välityksellä lähettänyt 7.3.2016 va hin-
gon kor vaus vaa ti muk sen, jossa hän vaatii Heinolan kaupunkia heti
kor vaa maan hänelle maksettavaksi tulleita laskuja yhteensä 738,70
eu ron edestä. Lisäksi hän tulee vielä myöhemmin esittämään li sä-
vaa ti muk sia hoidon aiheuttamista kustannuksista sekä va hin gon kor-
vaus vaa ti muk sen kivusta ja särystä sekä muusta tilapäisestä hai tas-
ta sekä myös mahdollisesti myös pysyvästä haitasta.

 Katumestari ei ole päätöksessään katsonut Heinolan kaupungin lai-
min lyö neen kunnossapitovelvollisuuttaan, eikä näin ollen ole kor-
vaus vel vol li nen tässä asiassa.

 Oikaisuvaatimusta asiamies perustelee sillä, että Puolukkatietä ei ol-
lut asianmukaisesti hiekoitettu, Lahtela ylitti kadun jalankulkijoiden
va kiin tu nees ta kadunylityskohdasta ja koska kaupungin auratraktori
es ti hänen kulkemisensa edelleen jalkakäytävää pitkin. Lisäksi trak-
to rin takana, vahingon kärsineestä katsottuna, oli väärin pysäköity
au to.

 Traktorin kuljettaja joutui odottamaan hetken, että väärin pysäköidyn
au ton omistaja tuli siirtämään auton pois paikalta. Tämän jälkeen
kul jet ta ja aurasi jalkakäytävän loppuun ja kävi kaatumisen ha vait tu-
aan vahinkopaikalla ky sy mäs sä avun tarvetta. Paikalla oli jo kaksi
hen ki löä ja he ilmoittivat, et tä sairaankuljetusajoneuvo on tilattu.

 Päätöstään katumestari perustelee sillä, että juuri ennen ta pah tu-
maa sekä katu että jalkakäytävä on aurattu (aurassa käytetään ham-
mas te rää, että aurausjälki ei jäisi liukkaaksi). Mikäli Lahtela olisi jat-
ka nut kulkuaan jalkakäytävää pitkin, hän olisi voinut ylittää tien tur-
val li ses ti suojatien kohdalla.

 Heinolan kaupungissa noudatetaan teknisen lautakunnan hy väk sy-
mää kunnossapitoluokitusta (31.3.1998, 82 §). Luokitus perustuu la-
kiin kadun ja eräiden yleisten alueiden kunnossa- ja puh taa na pi dos-
ta, 4. luku 14 §. Kyseinen katu kuluu kun nos sa pi to luok kaan III, jossa
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Tekninen lautakunta § 48 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

luo ki tuk sen mukaan auraus on aloi tet ta va, kun laatustandardi alittuu
(lu mi mää rä >80 mm). Liukkauden tor jun nas sa käsitellään vaa ral li-
sim mat kohdat päivän kuluessa. Kun nos sa pi to luo kas sa III tämä tar-
koit taa Heinolan kaupungin hoitamien ka tu jen osalta risteysalueita.

 Puolukkatien kunnossapito on 15.2.2016 vastannut hyväksytyn kun-
nos sa pi to luo ki tuk sen edellyttämää tasoa, eikä vahingon syynä si ten
voi da pitää kaupungin laiminlyöntinä.

  Esityslistan liitteenä 4 on katumestarin viranhaltijapäätös.

 Vahingonkorvausvaade liitteineen ja oikaisuvaatimus liitteineen ovat
säh köi ses sä työtilassa.

Ehdotus: Teknisen toimen johtaja (TP): Tekninen lautakunta päättää hylätä
Ul la Lahtelan tekemän oikaisuvaatimuksen ja jättää voimaan ka tu-
mes ta rin viranhaltijapäätöksen "Muu yleispäätös 7.3.2016, 1 §, Va-
hin gon kor vaus vaa de / Ulla Lahtela" seuraavin perustein:

 - Heinolan kaupunki ei ole rikkonut kadun kunnossa- ja puh taa na pi-
to vel voi tet taan

 - Ulla Lahtela on kaatuessaan ollut ylittämässä katua paikassa, joka
ei ole tarkoitettu jalankulkijoille.

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: valitusosoitus, kuntalaki

Tiedoksianto:  Virallinen ote  Ulla Lahtela
   Asianajotoimisto Atte Niemi Oy
  Kopio   katumestari
   rakennuspäällikkö
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Tekninen lautakunta § 49 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Päällystyskohteet 2016

79/02.08.00/2016

Tekla 12.04.2016 § 49 Valmistelija: rakennuspäällikkö Ari Matteinen, puh. 03-849 3210,
 etunimi.sukunimi@heinola.fi

  Vuoden 2016 talousarvion investointiosassa kuluvalle vuodelle on
va rat tu päällystyskohteisiin 300.000 euroa.

 Kunnallistekninen osasto esittää, että vuoden 2016 alustava pääl lys-
tys oh jel ma olisi seuraava:

 Komostentie (Siltakatu - Isiäisentie)
 Siltakatu (Mustanportinkatu - Sukurantie)
 Siltakatu (Kaivokatu - Laaksotie)

Ehdotus: Teknisen toimen johtaja (TP): Tekninen lautakunta päättää hy väk-
syä alustavan päällystysohjelman vuodelle 2016. Ohjelmaa tar kas te-
taan määrärahojen riittävyyden mukaan.

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto

Tiedoksianto:  Virallinen ote  Lemminkäinen Infra Oy
  Kopio   katumestari
   rakennuspäällikkö
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Tekninen lautakunta § 50 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Asiakirjapyyntö / Valo

1032/01.01.01/2016

Tekla 12.04.2016 § 50 Valmistelija: teknisen toimen johtaja Tapio Pesonen,
  puh. 03-849 3290, etunimi.sukunimi@heinola.fi

  Tekninen lautakunta on päätöksellään 3.12.2013 § 207 valinnut kaa-
voi tus pääl li kön virkaan DI Marko Luukkosen. Virkaa myös hakenut
Rit va Valo-Wossilus on valittanut päätöksestä ja asian käsittely on
täl lä hetkellä kesken korkeimmassa hallinto-oikeudessa.

 Valittaja (Ritva Valo) on pyytänyt sähköpostillaan 15.2.2016 itselleen
ha ki joi ta koskevat kirjalliset arviot sekä Marko Luukkosen ha ke muk-
sen. Teknisen toimen johtaja on sähköpostillaan 26.2.2016 il moit ta-
nut valittajalle, että Luukkosen ansioiden arviointia ei voida lähettää,
kos ka se on vastoin lakia "viranomaisen toiminnan julkisuudesta".
Ky sei nen arviointi on teknisen toimen johtajan virkavalintaa varten
laa ti ma arviointi. Arvioinnissa arvioidaan Luukkosen ominaisuuksia
ja soveltuvuutta kaavoituspäällikön virkaan, mitkä tiedot on tulkittu
jul ki suus lain mukaan salassa pidettäviksi. Muut asiakirjat on Valolle
lä he tet ty julkisilta osiltaan.

 Sähköpostillaan 14.3.2016 Valo vaatii em. asiasta virallisen pää tök-
sen.

  Lain "viranomaisen toiminnan julkisuudesta" 24 §:n 29. kohta on
seu raa va: "Sa las sa pidettäviä viranomaisen asiakirjoja ovat, jollei
erik seen toi sin säädetä asiakirjat, jotka sisältävät tietoja henkilölle
suo ri te tus ta psy ko lo gi ses ta testistä tai soveltuvuuskokeesta tai sen
tu lok ses ta taik ka asevelvollisen sijoittamista tai työntekijän valintaa
tai palk kauk sen perustetta varten tehdyistä arvioinneista".

 Tässä tapauksessa on kyse työntekijän valintaa varten tehdystä ar-
vioin nis ta.

Ehdotus: Teknisen toimen johtaja (TP): Tekninen lautakunta päättää, et tä lau-
ta kun ta ei lähetä Ritva Valolle hänen pyytämäänsä asiakirjaa kos-
kien Marko Luukkosen ansioiden arviointia, koska lähettäminen on
vas toin lain "viranomaisen toiminnan julkisuudesta" 24 §:n 29. koh-
taa.

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: oikaisuvaatimusohje, kunnallisasiat

Tiedoksianto:  Virallinen ote Ritva Valo
  Kopio  Tapio Pesonen
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Tekninen lautakunta § 51 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Päätösvallan siirtäminen puun myynnissä

929/10.00/2016

Tekla 12.04.2016 § 51 Valmistelija: teknisen toimen johtaja Tapio Pesonen,
  puh. 03-849 3290, etunimi.sukunimi@heinola.fi

  Teknisen lautakunnan kokouksessa 8.3.2016 hak kuu so pi mus lei mi-
kon myynnin yhteydessä teknisen lautakunnan jäsenet totesivat
asioi den joustavan hoidon ja saavutettavan ajansäästön vuoksi ole-
van perusteltua, että puun myynnistä päättäisi lautakunnan sijasta
vi ran hal ti ja.

 Teknisen toimen johtosäännön päätösvaltataulukon/metsä- ja ka la-
ta lous kohdan 4 mukaan lautakunta päättää puun myynnistä ja huo-
leh tii metsänhoitotöiden suorittamisesta. Lisäksi

 - kohdan 2 mukaan lautakunta huolehtii kaupungin metsätalouden
suun nit te lus ta ja

 - kohdan 1 mukaan lautakunta vastaa kaupungin metsä- ja ka la ta-
lou den yleisestä johtamisesta, ohjauksesta ja suunnittelusta

 Kohta 1 koskee metsä- ja kalatalouden kokonaisuutta ja on pe rus tel-
tua sisällyttää edelleen lautakunnan tehtäviin. Sen sijaan kohdan 2
ja kohdan 4 sisältö on tavanomaista käytännön työtä ja ne voisi sen
vuok si siirtää viranhaltijan tehtäviin.

 Johtosäännön 3 §:n mukaan tekninen lautakunta voi päättää pää-
tös val ta tau lu kos sa siirretyn toimivallan siirtämisestä alaiselleen vi-
ran omai sel le.

  Esityslistan liitteenä 5 on ote teknisen toimen päätösvaltataulukon
koh das ta metsä- ja kalatalous.

Ehdotus: Teknisen toimen johtaja (TP): Tekninen lautakunta päättää siirtää
pää tän tä val taan sa metsätalousasioissa viranhaltijoille seuraavasti:

 1. Puun myynnistä päättää teknisen toimen johtaja

 2. Metsänhoitotöiden suorittamisesta huolehtii metsätalousinsinööri

 3. Kaupungin metsätalouden suunnittelusta huolehtii met sä ta lous in-
si nöö ri

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: oikaisuvaatimusohje, kunnallisasiat

Tiedoksianto:  Kopio  Vuorela Ella
    Matteinen Ari
   Hynninen Reijo, Pesonen, Tapio
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Tekninen lautakunta § 52 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Heinolan kaupungin lausuma oikeudenkäyntikululasku asiassa 10198/14/4104

522/10.02.04/2016

Tekla 12.04.2016 § 52 Valmistelija: ma. kaavoituspäällikkö Juha Poskela, puh. 044
7694367, etunimi.sukunimi@heinola.fi

 Itä-Suomen hallinto-oikeus on varannut tilaisuuden lausua valittajan
asia mie hen esittämän oikeudenkäyntikululaskun johdosta. Asia kos-
kee teknisen lautakunnan päätöksestä 14.1.2015 § 5 tehtyä va li tus-
ta, jossa tekninen lautakunta on päättänyt jättää laittamatta ran-
ta-ase ma kaa vaa vireille, koska kyseisen ranta-asemakaavan si säl tö-
vaa ti muk set eivät olisi täyttyneet. Asian käsittely Itä-Suomen hal lin-
to-oi keu des sa on kesken.

 Valittaja on esittänyt hallinto-oikeudelle oikeudenkäyntikulujensa
kor vaa mis ta, yhteensä 2.852€ (alv 24%).

Ehdotus: Teknisen toimen johtaja (TP): Tekninen lautakunta esittää lau sun to-
naan vastapuolen oikeudenkäyntikulujen korvaamisesta, että asian-
omai nen vastaa omista oikeudenkäyntikuluistaan.

Päätös:  Merkittiin, että ma. kaavoituspäällikkö Juha Poskela oli teknisessä
lau ta kun nas sa kuultavana tämän asian kohdalla. Kuulemisen jäl-
keen Juha Poskela poistui kokoushuoneesta.

 Valmistelija ma. kaavoituspäällikkö Juha Poskela kertoi ko kouk ses-
sa, että valmistelutekstiin oli jäänyt kirjoitusvirheitä, jotka hän korjasi
ko kouk ses sa seuraavasti:

 Asia koskee teknisen lautakunnan päätöstä 14.1.2014 § 5 jättää lait-
ta mat ta ranta-asemakaavaa vireille koska kyseisen ran ta-ase ma-
kaa van sisältövaatimukset eivät olisi täyttyneet sekä siitä tehtyä oi-
kai su vaa ti mus ta, jonka tekninen lautakunta on päätöksellään
11.3.2014 § 36 hylännyt.

 Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto

Tiedoksianto: Kopio  Itä-Suomen hallinto-oikeus 
    ma. kaavoituspäällikkö
   hallinto- ja kehitysjohtaja
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Tekninen lautakunta § 53 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kaavoituspäällikön vaali

179/01.01.01/2016

Tekla 12.04.2016 § 53 Valmistelija: teknisen toimen johtaja Tapio Pesonen,
  puh. 03-849 3290, etunimi.sukunimi@heinola.fi

  Kaavoituspäällikön viran (100016) täyttämistä koskeva ilmoitus on
jul kais tu Kuntarekryssä, työvoimaviranomaisen ja kaupungin si vus-
toil la, kaupungin ilmoitustaululla sekä Helsingin Sanomissa ja Ete-
lä-Suo men Sanomissa 7.2.2016. Määräaikaan 26.2.2016 klo 15.00
men nes sä saapui kaksi hakemusta. Yhteenveto hakijoista jaetaan
ko kouk seen osallistuville.

 Haastatteluun kutsuttiin molemmat hakijat eli Harri Kuivalainen ja
Han na Tiira. Haastatteluun osallistuivat puheenjohtaja Tapio Vä-
li-To ra la, varapuheenjohtaja Pekka Kantanen, kaavoitusarkkitehti
Ire ne Översti sekä teknisen toimen johtaja Tapio Pesonen.

 Haastattelun jälkeen soveltuvuustutkimukseen lähetettiin Hanna Tii-
ra. Kuivalaisen testausta ottaen huomioon hänen aikaisempi työ ko-
ke muk sen sa Heinolassa ei pidetty tarpeellisena. Tiiran so vel tu vuus-
tut ki mus lau sun to on nähtävänä kokouksessa.

  Yhteenveto hakijoista on luettavana sähköisessä työtilassa.

Ehdotus: Teknisen toimen johtaja (TP): Tekninen lautakunta toteaa, että mo-
lem mat hakijat täyttävät viran kelpoisuusehdot.

 Tekninen lautakunta päättää, että kaavoituspäällikön virkaan
(100016) va li taan arkkitehti Harri Kuivalainen Heinolasta. Kui va lai-
sen mahdollisesti kieltäytyessä viran vastaanottamisesta varasijalle
va li taan arkkitehti Hanna Tiira Heinolasta.

 Virkavaali on ehdollinen siten, että vaali vahvistetaan sen jälkeen,
kun hyväksyttävä lääkärintodistus valitun terveydentilasta on toi mi-
tet tu työnantajalle. Lääkärintodistus tulee toimittaa työnantajalle 20
pv:n kuluessa valintapäätöksen tiedoksisaannista uhalla, että vaali
muu toin raukeaa itsestään.

 Valitun tulee 30 päivän kuluessa valinnan vahvistamispäätöksen tie-
dok si saan nis ta ilmoittaa viran vastaanottamisesta.

 Virkasuhteessa noudatetaan enintään kuuden kk:n pituista koe ai-
kaa.

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.
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Tekninen lautakunta § 53 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Muutoksenhaku: oikaisuvaatimusohje, kunnallisasiat

Tiedoksianto:  Virallinen ote Harri Kuivalainen, Hanna Tiira
  Kopio  Henkilöstötoimisto, palkkatoimisto, Pesonen

  Tapio
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Tekninen lautakunta § 54 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Heikkimäen vesihuollon suunnitelmat

375/10.03.01.03/2016

Tekla 12.04.2016 § 54 Valmistelija: vesihuoltoinsinööri Kalle Maaranen, puh. 03-849 3250,
 etunimi.sukunimi@heinola.fi

  Teknisessä toimessa on valmistunut Heikkimäen vesihuollon suun-
ni tel mat. Suunnitelmien mukaan ensimmäisessä vaiheessa ra ken-
ne taan vesi- ja viemärilinjat Heikkimäen pohjoispäästä moottoritien
alit se ja Ansavaaran eteläpuolitse junaradan varteen. Vesijohto on
suun ni tel tu rakennettavaksi putkikoolla 160 M ja pai ne jä te ve si vie mä-
ri putkikoolla 160 M.

 Putkilinjojen mitoittamisen tueksi on Ramboll Finland Oy:ssä tehty
suun ni tel ma "Vierumäen ja Heikkimäen vedenjakelun ja vie mä röin-
nin mitoitus ja yleisperiaatteet", jossa vesihuoltoa tarkastellaan ko ko-
nais val tai sem min välillä Syrjälänkangas Heikkimäki. Tarkastelussa
on huomiota kiinnitetty lisäksi mm. Urheiluopiston painepiirin ja Syr-
jä län kan gas - Vierumäki - Myllyoja painepiirin yhdistämiseen sekä li-
säk si myös em. painepiirien yhdistämiseen keskusta-alueeseen.

 Selvityksessä todetaan, että vastaavilla alueilla työpaikka-alueen ve-
den ku lu tuk sek si voidaan arvioida 100 - 200 l/vuodessa ker ros ne liö-
met riä kohden. Alueen kokonaisrakennusoikeudessa on sel vi tyk ses-
sä varauduttu noin 140 000 kerrosneliömetriin. Mitoitusperusteella
150 l/kerrosneliömetri vedenkulutusarvioksi todetaan noin 20 000
m3/a eli noin 55 m3/d, joka vastaa huipputunnin vedenkulutusta
noin 16 m3/h eli 4,5 l/s. Jätevesimäärän huipputunnin todetaan ole-
van samaa luokkaa, mahdollisesti vähän suurempikin, luokkaa 20
m3/d.

 Selvityksessä suositellaan rakentamaan Heikkimäen yhteys läpi Syr-
jä län kan kaal ta junaradan varteen vähintään 160 M vesijohdolla.

 Syrjälänkankaan vedenottamon antoisuutta suhteessa nykyiseen ja
ra ken tu vaan vesijohtoverkostoon sekä Heikkimäen alueen sam mu-
tus ve den saatavuuteen on selvityksessä käsitelty  seuraavasti:

 "Heikkimäen 160 M linjan kautta voidaan johtaa noin 700 m3/d ve si-
mää rä, jota voidaan pitää hyvänä suhteessa vedenottamon ka pa si-
teet tiin. Vierumäen kautta kulkevan linjan kautta menevät loput ve-
den ot ta mon kapasiteetista ja lisäksi voidaan johtaa tarvittaessa Lah-
den suunnasta vettä. Etu putkiyhteyden suurentamisesta on pieni.

 Palovesitilanteessa Heikkimäestä saa 160 M putkesta otettua noin
15- 20 l/s vettä. Rajoittavaksi tekijäksi muodostuu Vierumäen Jau ho-
kal lion alueen painetaso, joka laskee helposti liian alas kyseisessä
ti lan tees sa, jos pumppaus perustuu pelkästään Syrjälänkankaan ve-
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Tekninen lautakunta § 54 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

den ot ta mon tuottoon. Tällöin paine laskee 20 l/s virtaamalla Jau ho-
kal liol la lähes 0 tasoon huippukulutuksen aikaan. Jos linja Heik ki mä-
keen on 200 M, paranee Jauhokallion painetaso noin 1 bar. Vas taa-
vas ti 160 putkella ilman Lahden pumppausta voi Heikkimäestä ottaa
yli 15 l/s ja Jauhokalliolla on vielä välttävä painetaso.

 Mikäli pumppaus Lahden suunnasta voidaan käynnistää Syr jä län-
kan kaan vedenottamon avuksi, voidaan Jauhokallion alueella taata
vält tä vä painetaso myös edellä mainitussa palovedenottotilanteessa
160 M putkella. Tätä voitaneen pitää riittävänä, koska alueella on li-
säk si teollisuuden vesivarastoja,

 joita voidaan myös käyttää palovedenhankintaan. Yksi mahdollisuus
voi si olla myös varustaa Syrjälänkankaan vedenottamo te hok kaam-
mal la palovesipumpulla, jos katsotaan, että Lahden

 suunnan pumppaus ei ehdi käynnistyä palovedenottotilanteessa riit-
tä vän nopeasti. Vedenottamon alavesisäiliön vesivarastoa hyö dyn tä-
mäl lä voidaan säiliöstä pumpata jonkin aikaa suuremmallakin te hol-
la. Esim. 100 m3 (säiliön kokonaistilavuus 235 m3) vesimäärä vas-
tai si noin 2 h pumppausta ottaen huomioon kaivon tuotto, jonka ai-
ka na Lahden suunnasta saatava pumppaus alkaisi tasapainottaa ti-
lan net ta.

 Vaikka Heikkimäkeen tehtäisiin 200 M putki ja Lahden pumppaus
oli si päällä, on vaikea taata Heikkimäkeen yli 25 l/s pa lo ve si vir taa-
maa, ilman että Jauhokallion painetaso huippukulutustilanteessa
käy riittämättömäksi."

 Nykyisessä tilanteessa Lahdesta ei johdeta vettä Heinolan ver kos-
toon, eikä Heinolasta Lahden verkostoon. Järjestelyksi on va kiin tu-
nut Syrjälänkankaan vedenottamon veden juoksuttaminen ojaan
Lah den puolelle rajaa. Järjestely turvaa veden vaihtuvuutta Syr jä län-
kan kaal ta Lahden suuntaan johtavassa vesilinjassa. Talousveden
toi mit ta mi ses ta on tehty Heinolan kaupungin teknisen lautakunnan
pää tök sen (§85, 27.5.2014) perusteella sopimus entisen Nastolan
kun nan kanssa. Lahden suunnasta vastaavaa veden juoksuttamista
ei tehdä. Veden johtamisen käynnistäminen palotilanteessa no peas-
ti Lahdesta Heinolan suuntaan tukemaan sammutustyötä ei ny kyi-
ses sä järjestelyssä ole mahdollista, koska Lahden puolelta Heinolan
ra jal le kulkevan vesilinjan vesi ei vaihdu. Veden ottaminen Heinolan
ver kos toon ennen vesilinjan huuhtomista ja veden laadun var mis ta-
mis ta laboratorioanalyysein muodostaisi hygieniariskin Heinolan ve-
den käyt tä jil le.

 Heikkimäen alueen sammutusveden tarpeesta on keskusteltu Päi-
jät-Hä meen pelastuslaitoksen aluepalopäällikön kanssa, jonka mu-
kaan Ramboll Finland Oy:n suunnitelmassa esitetty paloveden saa-
ta vuus 15 - 20 l/s 160 M vesijohdosta on riittävä auttamaan pa lo kun-
nan sammutustyö alkuun kunnes vettä saadaan järjestettyä lisää
luon non ve si pai kois ta.
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Tekninen lautakunta § 54 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

 Jätevesilinjojen osalta selvityksessä todetaan, että Heikkimäen 200
M viettoviemärin ja 160 M paineviemärin kapasiteetti vastaa ko ko-
nai suu te na parhaiten alueen viemäröintitarvetta.

 Selvityksen mukaan Heikkimäen alueesta tehdyn katualueen alus ta-
van pituusleikkauksen mukaan Heikkimäen alueen läpi kulkevan
viet to vie mä ri lin jan kaltevuus olisi pienimmillään noin 0,8 %, jolla 200
M viettoviemärin kapasiteetti olisi noin 24 l/s. Lisäksi todetaan, että
Heik ki mä en pohjoispäähän suunnitellusta pumppaamosta lähtevän
pai ne put ken pituus olisi noin 1700 m staattisen nostokorkeuden ol-
les sa noin 10 m. Jätevesipumppaamon kapasiteetiksi 160 M pai ne-
put kel la saataisiin enimmillään noin 20 l/s virtausnopeuden ollessa
1,3 m/s.

 Heikkimäen alueen viemäröinnistä todetaan selvityksessä lisäksi, et-
tä alkuvaiheen jätevesien johtamiseen voidaan laittaa 110 M pai ne-
vie mä ri Heikkimäen ja Syrjälänkankaan välille ja sen mi toi tus ka pa si-
teet ti olisi 10 l/s. Samaa paineviemäriä voitaisiin käyttää myös ti lan-
tees sa, jossa osa Syrjälänkankaan alueen jätevesistä haluttaisiinkin
joh taa Heikkimäen kautta.

 Vuoden 2016 investointiohjelmassa kohteelle "Heikkimäen kun nal-
lis tek niik ka + esirakentaminen" on varattu 500 000 EUR.

  Esityslistan liitteenä 6
 - kaksi asemapiirrosta
 - yksi poikkileikkauspiirros
 - Ramboll Finland Oy:n suunnitelma "Vierumäen ja Heikkimäen ve-

den ja ke lun ja viemäröinnin mitoitus ja yleisperiaatteet"

Ehdotus: Teknisen toimen johtaja (TP):

 Tekninen lautakunta päättää

 1. hyväksyä esityslistan liitteenä olevat suunnitelmat

 2. päättää tarkistaa pykälän kokouksessa

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

 Merkittiin, että kaupunginhallituksen edustaja Ilkka Jaakkola poistui
tä män pykälän käsittelyn aikana kokouksesta.

Muutoksenhaku: valitusosoitus, kuntalaki

Tiedoksianto:  Virallinen ote  Päijät-Hämeen pelastuslaitos, 
  aluepalopäällikkö Tapani Lehtinen

 Kopio   Rakennuspäällikkö Ari Matteinen
   Verkostoinsinööri Jorma Reponen
   Suunnittelija Jari Rautiainen
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Tekninen lautakunta § 55 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Talousarvion toteuma maaliskuulta 2016

213/02.02.00/2016

Tekla 12.04.2016 § 55 Valmistelija: hallintopäällikkö Marjo Nieminen, puh. 03-849 3201,
 etunimi.sukunimi@heinola.fi

  Esityslistan liitteenä 7 kuukausikohtainen talouden toteumavertailu
maaliskuulta.

Ehdotus: Teknisen toimen johtaja (TP): Tekninen lautakunta päättää merkitä
kuukausikohtaisen talouden toteuman maaliskuulta tiedokseen.

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto
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Tekninen lautakunta § 56 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Viranhaltijapäätökset

Tekla 12.04.2016 § 56
     §:t
 Teknisen toimen johtaja
 * asuntotontin vuokraaminen  2
 * vuokraoikeuden siirtopäätös  1
 * hankintapäätös   1-8
 * muu yleispäätös   8-10
 * virkojen ja toimien täyttöluvat  

 Kaavoituspäällikkö
 * henkilöstön valintapäätös  1
 * hankintapäätös   1

 Paikkatietoinsinööri
 * muu lupapäätös   1

 Rakennuspäällikkö
 * hankintapäätös   7-8
 * muu lupapäätös   6-9
 * muu yleispäätös   5
 * vesihuoltolaitoksen liittymissopimukset 14-16

 Katumestari
 * muu yleispäätös   1-3

 Kaupunginpuutarhuri
 * puunkaatolupapäätös   6

 Palvelupäällikkö
 * henkilöstön valintapäätös  4-6
 * ero- ja irtisanomispäätös  2

 Ravitsemispäällikkö/Niemelän tuotantokeittiö
 * henkilöstön valintapäätös  3

Ehdotus: Teknisen toimen johtaja (TP): Tekninen lautakunta päättää merkitä
pää tök set tiedok seen ja tode ta, et tä se ei käytä ot to-oi keuttaan teh-
tyi hin päätöksiin.

Päätös: Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto
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Tekninen lautakunta § 57 12.04.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Saapuneet asiakirjat

Tekla 12.04.2016 § 57 Luettelo saapuneista asiakirjoista ajalla 3.3. - 6.4.2016  on esi tys lis-
tan liitteenä 8.

Ehdotus: Teknisen toimen johtaja (TP): Tekninen lautakunta päättää merkitä
saa pu neet asiakirjat tiedoksi.

Päätös: Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Oikaisuvaatimusohjeet ja valitusosoitus

Toimielin
Tekninen lautakunta

Muutoksenhakukiellot
Kieltojen pe-
rusteet

Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 91 §:n mukaan oikaisuvaatimusta eikä kunnallis-
valitusta, koska päätös koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa.

Pykälät
41, 43-45, 47, 49, 52, 55-57

Koska päätöksestä voidaan tehdä kuntalain 89 §:n 1 mom mukaan kirjallinen oikaisuvaatimus,
seuraaviin päätöksiin ei saa hakea muutosta valittamalla:

Pykälät

 46, 50-51, 53

Hallintolainkäyttölaki 5 § 1 mom. / muun lainsäädännön mukaan seuraaviin päätöksiin ei saa ha-
kea muutosta valittamalla.

Pykälät ja valituskieltojen perusteet

Oikaisuvaatimusohjeet
Oikaisu vaa-
timus viran-
omainen ja
-aika

Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.
Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään, osoite ja postiosoite.

Heinolan kaupunki
Tekninen lautakunta
Rauhankatu 3, 18100 Heinola
sähköpostiosoite: kirjaamo@heinola.fi

Pykälät

 46, 50-51, 53

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista.
Oikaisu vaa-
timuksen si-
sältö

Oikaisuvaatimuksesta on käytävä ilmi vaatimus perusteineen ja se on tekijän allekirjoitettava.

     Liitetään pöytäkirjaan
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Valitusosoitus
Valitusviran-
omainen ja va-
litusaika

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella. Oikaisuvaatimuksen johdosta an-
nettuun päätökseen saa hakea muutosta kunnallisvalituksin vain se, joka on tehnyt oikaisuvaatimuksen.
Mikäli päätös on oikaisuvaatimuksen johdosta muuttunut, saa päätökseen hakea muutosta kunnallisvali-
tuksin myös asianomainen sekä kunnan jäsen.
Valitusviranomainen, osoite ja postiosoite

Hämeenlinnan hallinto-oikeus
Raatihuoneenkatu 1
13100 Hämeenlinna
sähköposti: hameenlinna.hao@oikeus.fi, fax: 029 564 2269

Kunnallisvalitus, pykälät                                                                                        Valitusaika
48, 54
                                                                                                                              30 päivää

Hallintovalitus, pykälät                                                                                           Valitusaika
42
                                                                                                                               30 päivää

Muu valitusviranomainen, osoite ja postiosoite

Pykälät                                                                                                                  Valitusaika

                                                                                                                                   päivää

Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksisaannista.
Valitus kirjelmä Valitus tehdään kirjallisesti. Valituskirjelmässä, joka on osoitettava valitusviranomaiselle, on ilmoitettava

-  päätös, johon haetaan muutosta
-  miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan tehtäväksi; sekä
- perusteet, joilla muutosta vaaditaan.

Valituskirjelmässä on ilmoitettava valittajan tai kirjelmän muun laatijan nimi ja kotikunta sekä postiosoite ja
puhelinnumero, joihin asiaa koskevat ilmoitukset valittajalle voidaan toimittaa.

Valittajan, laillisen edustajan tai asiamiehen on allekirjoitettava valituskirjelmä.

Valituskirjelmään on liitettävä
- päätös, johon haetaan muutosta, alkuperäisenä tai jäljennöksenä
- todistus  siitä, minä päivänä päätös on annettu tiedoksi tai muu selvitys valitusajan alkamisen ajankoh-
dasta
- asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo aikaisemmin toimitettu viranomai-
selle.

Asiamiehen on tarvittaessa liitettävä valtakirja (HLL 21 §)
Valitusasia-
kirjojen toimit-
taminen

Valitusasiakirjat on toimitettava valitusviranomaiselle valitusajan kuluessa ennen sen viimeisen päivän vir-
ka-ajan päättymistä. Jos valitusajan viimeinen päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai
juhannusaatto tai arkilauantai, saa valitusasiakirjat toimittaa ensimmäisenä sen jälkeisenä arkipäivänä.

Omalla vastuulla valitusasiakirjat voi lähettää postitse tai lähetin välityksellä. Postiin valitusasiakirjat on jä-
tettävä niin ajoissa, että ne ehtivät perille valitusajan kuluessa.

Valitusasiakirjat voi toimittaa myös: nimi, osoite ja postiosoite                         Pykälät

Valitusasiakirjat on toimitettava 1): nimi, osoite ja postiosoite                         Pykälät

Lisätietoja

Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje / valitusosoitus liitetään pöytäkirjanotteeseen.

1) Jos toimitettava muulle kuin valitusviranomaiselle.  Liitetään pöytäkirjaan


